

石洞沟煤业“三个一”  
提升班组能力保供应

## 铜化集团:司庆三十年 先模好风光

12月份以来,四川川煤石洞沟煤业进一步明确工作目标及职责,凝聚起“讲奉献、顾大局、保安全、稳生产、增总量、保供应”的思想共识,将保供任务层层分解到岗位,保供责任层层落实到个人,紧盯全年目标任务,创新开展“三个一”活动,全力以赴保障煤炭安全生产稳定供应。

“每月一评”激发工作热情。“生产一班每月无轻伤、无三违、生产任务超额完成,安全日志完整,总得分92分……”这是该矿采煤一队正在进行每月一次的“优秀班组”评选活动。为进一步提升班组建设水平,该矿每季度组织采煤、采掘、机电、运输、通风、维修开展“模范班组”“优秀班组长”的评选活动,从班组规章制度、安全检查、安全教育与培训、安全每班必训、安全管理原始记录和台账、反“三违”及隐患记录等多个方面综合评价,公开评选,为每季度当月的“优秀班组”和“优秀班组长”颁发荣誉证书,并外出参观学习,充分调动了各班组安全、抓安全、保安全的积极性。

“每周一星”发挥榜样力量。为打造一支素质优良、技能全面、精干高效的队伍,从今年10月份开始,该矿各基层队开展了“每周一星”评选活动。每周随机抽选一个工作作为评选对象,从制度落实、安全生产、工作质量、技术技能和劳动纪律五个方面进行考核,先由连队打分,确定候选人,再由员工投票表决选出“每周一星”。对评选出的“每周一星”,通过公告栏进行宣传展示,增强员工们的荣誉感,引导广大员工向榜样学习,争当“安全卫士”,护航安全生产。

“每日一考”筑牢安全根基。安全学习融入日常,抓在经常,坚持每日学习一条安全信息,开展“每日一考”活动,各班组结合工作实际制定学习计划,搜集学习资料,归纳整理成册,发放到员工手中,以集中辅导与分散自学相结合的方式进行学习。每天在班前会上抽出五分钟,为所有员工每人出一道题,要求现场作答,内容涉及安全常识、法律法规、操作规程等方面,有效检验员工对安全工作的熟悉程度,进一步提升员工的安全素质,达到以考促学,以学促安的目的。(李涛 杜青松)

## “金点子”结出“金果子”

河南油田采油一厂今年累计降本增效130万元

“李献芝等提出的合理化建议被评为优秀奖,受到奖励,希望大家多提‘金点子’,多创效。”12月20日,河南油田采油一厂张店采油班职工例会上,党支部书记林高林地向大家公布喜讯。

矿产产量递增、成本压减等严峻的生产经营形势,采油一厂采用即时评审、即时回复,即刻奖励,将候选人、由连队打分,确定候选人,再由员工投票表决选出“每周一星”,通过公告栏进行宣传展示,增强员工们的荣誉感,引导广大员工向榜样学习,争当“安全卫士”,护航安全生产。

该厂发动全员立足岗位,想“金点子”,解决生产难题。评审小组每月对征集到的建议进行集中评审,论证建议的可行性与实用性。对有难度而未能实施的合理化建议,对班站员工进行一对多对一讲解,使员工提合理化建议的质量不断提升。

“谢谢你们的帮扶,没有你们为我们出谋划策,我们的合理化建议不会被采纳,更不可能获奖。”基层班组员工魏卓、姜巍,感激地对技术信息室专业人员说。合理化建议征集活动开展初期,基层班组一些员工不会写合理化建议,导致

这项工作推进缓慢。

厂管理区专业岗人主动介入,通过“技术+操作”“管理+操作”的方式,对班站员工进行一对多对一讲解,使员工提合理化建议的质量不断提升。

该厂还以孙爱军、胡文伟等劳模创新工作室为平台,设立科技创新讲堂,指导大家查找工作中高耗能、高支出的问题,提出创新观点,并由技术骨干配合技术攻关,使“金点子”变成成效“金果子”。

今年以来,该厂已征集合理化建议100多条,其中70多条被采纳,58条被评为优秀合理化建议,解决生产难题40多个,累计降本增效130万元。

(顾红霞)

## “冬至”送温暖 水饺送一线

“师傅,辛苦了,我们来给您送水饺啦!”这大冷的天吃碗水饺暖暖身子再干吧!”

12月20日晚,在我国传统的二十四节气“冬至”来临之际,安徽淮北矿业集团团委组织开展“冬至送温暖,关怀暖人心”慰问活动。

女工协安员们将亲手包煮好的水饺,用专用送饭车送到生产一线岗位职工的手上,并亲切地叮嘱职工们安全生产、职工吃着热腾腾的水饺,顿时心里暖乎乎地,大家脸上都洋溢着幸福的笑容。

我国北方有“冬至”吃饺子的习俗,该厂工会为使职工能够在“冬至”吃上水饺,提前一天联系采购新的猪肉、芹菜等做饺子的食材。活动当天,女工协安员们便来到食堂,纷纷卷起袖管,齐动手,共协作,和面、调馅、擀面皮、包饺子。

烧水的,下饺子的,大家各司其责,热情高涨,忙得不亦乐乎。经过一天马不停蹄地忙碌,3500余个水饺在女工协安员们灵巧的手上顺利“诞生”,她们将浓浓的平安祝福蕴藏在寓意团圆美满的饺子里,祝愿职工开心上班,平安下班下班。

“香,饺子真香。”大家吃着饺子,脸上露出了会心的笑容。他们一边吃着水饺,一边连声说“好吃,好吃!”能吃上这么好吃的饺子,感觉心暖暖的,真是太好了,感谢你们!”在这么冷的夜晚能吃上这热乎乎,美味可口的猪肉芹菜馅饺子,让我们感觉很幸福,很感动,特别温暖,特别开心。”这天大兄弟们忙着设备检修,都忘了冬至了,也没时间出去吃顿饺子,没想到“工会考虑的这么周到,让我们上班的同事们都吃了饺子,真是太感动了。”

活动中,女工协安员将一碗碗热气腾腾的饺子送到职工手里,叮嘱道:“天冷,气温低,照顾好自己,千万要小心!”

冬至,是传统节日,也是团圆节,在这一天,人们往往和家人团聚,一起吃饺子,象征着团圆和美满。

&lt;p